

北京市应急响应由三级调至二级

在6月16日晚间召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市人民政府副秘书长陈蓓表示,经北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究,按程序报批后,确定自6月16日起北京市突发公共卫生应急响应级别由三级调至二级。

陈蓓表示,从全球看,境外疫情呈现持续扩散蔓延态势。目前全球疫情短期内难以有效控制。境外输入仍是北京市最重要的疫情风险。

6月11日,北京市在连续57天无新增本地确诊病例后,再次出现本地病例。截至6月15日24时,累计报告116例检测阳性者,其中确诊病例106例、无症状感染者10例,所有病例均与新发地农产品批发市场有直接或间接的流行病学关联。此起聚集性疫情已波及9个区(丰台、大兴、海淀、房山、西城、东城、朝阳、石景山和门头沟)、28个街道(1个高风险、27个中风险),并在三个省引发相关病例(河北3例,辽宁2例,四川1例)。本起聚集性疫情初步判定由人际传播或物品环境污染引发的感染所致,且密切接触者中出现了明确续发感染。

陈蓓表示,北京市目前防范境外输入和本市及国内扩散风险形势严峻,必须主动出击、果断处置,抓紧抓实抓细各项防控措施,坚决把这次聚集性疫情控制住,坚决遏制疫情向市内外扩散。

北京市应急响应级别由三级调至二级后,将坚持“九严格”措施,包括严格社区封闭式管理和健康监测;严格公共交通工具检测和公共场所测温等措施;严格进京管控,境外入京人员全部集中观察和核酸检测,中高风险街道(乡)、新发地农产品批发市场相关人员禁止离京等。

同时,北京市还发布了15条其他措施,包括中高风险街道(乡)、新发地农产品批发市场相关人员禁止离京,其他人员坚持“非必要不出京”,确需离京的须持7日内核酸检测阴性证明;严格口岸食品检验检疫,完善进口食品检疫标准,加强溯源管理;恢复社区封闭式管理;恢复各年级线上教学,高校学生停止返校;对监管、养老、福利、精神卫生等特殊机构场所,实行严格封闭式管理,重点防控输入性疫情和内部疾病传播。

陈蓓表示,二级应急响应级别下不需要停工停产,但是下调办公楼宇到岗率,鼓励远程、居家等弹性办公,鼓励错峰上下班;同时,图书馆、博物馆、美术馆等室内公共场所及公园景区限流30%,实行分时段预约限流、远端疏导等防控措施;室内外体育健身场所实行预约限流措施,停止开放篮球、排球、足球等团体及对抗性运动项目;关闭文化娱乐场所和地下空间体育健身场所、游泳馆等;坚持门诊预约挂号制度;停止开放境内跨省区市团队旅游业务。

下一步,北京市将持续分析评估国内外及本市疫情,根据疫情变化动态调整防控措施。

6月16日晚间举办的发布会上,北京市商务局二级巡视员王洪存表示,北京主要商超生活必需品供应稳定,果蔬货源充足,购物秩序良好,客流总体平稳。

发布会上,中国疾控中心应急中心副主任、国家卫生健康委专家组成员施国庆表示,目前没有证据表明三文鱼是新冠病毒的宿主或中间宿主。如果有人觉得存在新冠病毒暴露风险,或者是接触了可疑的病人、可疑的食品,应当进行核酸检测。建议人们无论是食用三文鱼还是其他食品,都应该进行必要的清洗和加工。如果出现发烧症状,务必去发热门诊进行诊疗。

6月16日晚间,北京市教委通报,根据北京市突发公共卫生应急响应级别调至二级的要求,从昨天起,北京市中小学各年级停止到校上课,在京高校学生停止返校。

北京市教委要求,各学校要及时通知每一名学生家长,同时做好线上教学的无缝衔接、心理疏导等工作,确保学生平稳进入居家学习。初三、高三年级也同步恢复居家线上教学。

此外,各中等职业学校、各在京高校(含高职)从昨天起停止返校;学校可以通过线上办理、远程服务等方式,做好毕业离校工作;各类型幼儿园昨天起均停止入园;校外培训机构继续暂停线下课程和集体活动。



昨天,在位于北京市海淀区的增光鸿运市场,执法人员对商户所售蔬菜的进货渠道进行检查。新华社记者 任超 摄

所有农贸市场、餐饮店、食堂进行核酸检测

昨天中午,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第122场新闻发布会上,市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建表示,首都疫情防控形势十分严峻,要把疫情防控作为当前最重要最紧迫的任务来抓。对所有农贸市场、餐饮店、食

堂等重点场所进行全面防疫检查、环境消杀和核酸检测。

徐和建表示,要对所有与新发地农产品批发市场有密切接触和关联的人员,进行全面的排查、核酸检测和居家观察,对所有农贸市场、餐饮店、食堂等重点场所进行全面防疫检查、环境消杀

和核酸检测。对所有小区全面实行严格封闭式管理,对重点区域和重点人群全面进行核酸检测,并扩大检测范围,全面提高各类医疗卫生机构、学校、养老机构、地铁、公交等防控等级,全面落实重点人员禁止离京的措施,坚决遏制疫情在市内扩散,向市外扩散。

进出京列车免费退票

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,为配合北京市做好应急响应级别由三级提升到二级的疫情防

控工作,铁路部门决定:自昨天0时起,旅客在车站、12306网站等各渠道,办理6月16日24时前已购的进出北京

地区各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。

国航南航相关航班免收退票费

目前,北京两大机场进出港航班大面积取消,包括中国国际航空、南方航空等航司已对部分北京相关航班免收退票手续费。

据中国交通报“交通发布”官方微博信息,乘坐北京出港国航国内航班的旅客,如满足下列四种条件之一,且能够提供信息截图或书面证明,可申请免收退票费。具体来说,第一种情况为旅客在提交申请时,“北京健康宝”小程序上显示的当日乘机人本人健康状态为“集中观察”或“居家观察”。

第二种情况,旅客在提交申请时,“国务院客户端”小程序防疫行程卡上显示的当日乘机人本人行程卡颜色为红、橙或黄。

第三种情况,旅客能够提供乘机人本人已被隔离进行医学观察或居家观察,或在北京市中高风险地区居住的书面证明。

第四种情况,按照目的地防疫政策要求,旅客由北京前往该地需实施隔离观察等防疫措施。

6月15日(含)前购票旅客,旅行日期在6月16日(含)至30日(含)之间,旅客在航班起飞前提出退票的,免收退票手续费;在航班起飞后提出申请,需按客票使用条件办理。

旅客也可在航班起飞前免费办理一次非自愿变更航班日期,变更至7月10日(含)之前的航班免收变更手续费、子舱位差价及谈旺季价差;

变更7月11日(含)以后的航班免收手续费,需收取子舱位差价及谈旺季价差。

南方航空客服人员介绍,6月14日前从南航官网购买、出行日期在6月14日至6月30日之间的,可申请北京航线特殊处理,申请自愿退票,不收手续费。针对北京疫情防控原因的特殊退票,南航受理官方平台购票旅客的退票请求,旅客通过代理平台无法办理退票。

截至记者发稿时,其余多家航空公司还未公开表态,携程、去哪儿网等机票预订平台也暂未发布关于北京机票退票的方案。

(综合新华社 北京晚报 新京报)

快乐旅游VIP大礼包活动来袭

仅需预存 **100元** 即可成为VIP, 超长两年有效期

100元会员卡: 省外汽车、专列、飞机、游轮等线路均可每次减50元, 两次冲减完毕

赠送价值 298元

皇家天然乳胶枕一个

赠送价值 65元

神农山自驾门票一张(一年内有效)

送给懂得享受健康, 享受生活的您! VIP礼券有限, 欲购从速!

咨询电话: 4949979 18603754077 13837553695 地址: 市区建设路西段平顶山日报社广告中心